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м. Запоріжжя, Україна 

 
Сучасні тенденції розвитку освітніх процесів пов’язані з активною 

інтеграцією цифрових технології в навчання та вдосконаленням теоретико-
методологічної підготовки майбутніх фахівців у вищих навчальних закладах. 
Цифровізація відкриває нові можливості для підвищення ефективності 
навчального процесу, впровадження цифрових інструментів сприяє розвитку 
творчих, аналітичних та когнітивних здібностей студентів, дозволяє 
використовувати інноваційні підходи до організації навчального процесу та 
здійснювати персоналізоване навчання. 

З огляду на те, що природничо-математичні дисципліни є 
фундаментальними для науково-технічного прогресу, актуальним завданням 
стає підготовка педагогів, які здатні не лише передати знання, але й зацікавити 
учнів до активного пізнання та дослідницької діяльності. Це вимагає від 
викладачів володіння методами активізації навчальної діяльності, що включають 
використання цифрових технологій, зокрема інтерактивних платформ, онлайн-
ресурсів та мобільних додатків. 

Дослідження цієї проблеми також є актуальним у контексті необхідності 
адаптації вищої освіти до умов дистанційного навчання, яке стало поширеним у 
зв'язку з пандемією COVID-19 та широкомасштабною війною 2024 року. 
Ефективна активізація навчальної діяльності через цифрові інструменти 
дозволяє забезпечити не лише якісне засвоєння знань, але й формування 
ключових компетенцій, необхідних майбутнім вчителям для успішної 
професійної діяльності в умовах цифрового суспільства. 

Найбільш близькою до нашої теми є робота Шевченко М.В. [4]. Спільне 
полягає у фокусі на активізацію навчальної діяльності, розглядається, як можна 
покращити активність студентів у навчальному процесі, зокрема майбутніх 
учителів природничо-математичних дисциплін. Шевченко М.В. також як і ми, 
розглядає впровадження педагогічних технологій, які можуть бути використані 
в умовах цифровізації для покращення навчального процесу. 

Відмінність полягає в тому, що в роботі [4] цифрові технології не є 
центральним компонентом, а розглядаються більш загальні педагогічні підходи, 
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тоді як ми більш зосереджені на використанні інноваційних цифрових 
інструментів і платформ, що є унікальною рисою нашої роботи. 

На сучасному етапі інтеграції України в міжнародну систему освіти часто 
з’являються нові іноземні та запозичені назви, які набувають як використання в 
термінології, так і застосування в навчальному процесі. Серед них ВУП – від 
англ. Warming UP – вправа для розігріву, або більш уживана назва – Енерджайзер 
[5]. Енерджайзери можна поєднувати зі знайомством, уведенням до теми, а 
також використовувати для активізації уваги під час навчального процесу [6]. 

Енерджайзери (або енергійні вправи) – це короткі інтерактивні вправи, для 
активізації групи під час освітнього процесу, тренінгів або нарад. Метою 
енерджайзерів є підвищення рівня енергії учасників, активізація уваги, зняття 
напруги або втоми, а також стимулювання групової взаємодії. Вони зазвичай 
тривають кілька хвилин і включають фізичну активність, командну гру або 
інтелектуальні завдання [3]. 

Ключові особливості та функції енерджайзерів [1; 2]: 
• Активізація: енерджайзери допомагають відновити концентрацію та 

увагу учасників під час тривалого навчального процесу або тренінгу. 
• Поліпшення настрою: вони можуть покращувати настрій і сприяти 

розрядженню психологічного напруження. 
• Підвищення залученості: використання енерджайзерів створює більш 

динамічну атмосферу, що сприяє збільшенню зацікавленості в навчальному 
процесі та спонукає до активнішої участі. 

• Соціалізація: енерджайзери часто спрямовані на взаємодію між 
учасниками, що сприяє розвитку командного духу, покращенню комунікації та 
зміцненню стосунків у колективі. 

Однією із вправ, які ми пропонуємо для активізації навчальної діяльності 
майбутніх учителів природничо-математичних дисциплін є Енерджайзер-вправа 
«Нескінченно довгий рів і мотузка». Умови: є нескінченно довгий рів (можливо 
навіть краще прірва), що має нескінченну довжину та скінченну ширину 
(зазвичай вказуємо величину в метрах, але 20 та більше, щоб відкинути 
можливість перестрибнути) і глибину (для акцентування на скінченності 
глибини вказуємо доволі велике значення в кілометрах, наприклад 100 км). На 
одному березі є нескінченно довга мотузка, за допомогою якої треба одній 
людині (або групі осіб) дістатись на інший берег. Задля застосування моменту 
гумору в залежності від настрою групи, відсутності або наявності шахедних чи 
ракетних атак попередньої ночі, інколи застосовуємо вислів «викладачеві треба 
дістатись до вас на пару», що веселить аудиторію 

Наступна група вправ пов’язана з геометрією простору та математичним 
застосуванням мозаїки. Майбутнім учителям природничо-математичних 
дисциплін нами пропонується задіяти просторову уяву задля мисленнєвого 
відтворення мозаїчних візерунків при заповненні простору. 

Студенти самостійно або разом із викладачем роблять висновок, що 
найпростішими фігурами, за допомогою яких можна заповнити простір без 
прогалин, є правильний трикутник, правильний чотирикутник (квадрат) та 
правильний шестикутник. (Рис. 1). На цьому або на попередньому етапі доцільно 
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показати як відбувається заповнення простору найпростішою фігурою – колом 
та недолік цього просторового заповнення. 

 

 
Рис. 1. Приклад Енерджайзер-вправи щодо правильних фігур у мозаїці. 
 
На довершення, переходимо до проблеми: як пов’язані бджоли з 

математикою та після відгадування, до обґрунтування побудови бджолиних 
стільників (сот). Розв’язок цього питання на основі максимальної місткості 
структури (для збереження меду) та мінімальної кількості будівельного 
матеріалу (воску) стала основою створення ще однієї Енерджайзер-вправи 
«Геометрія меду». 

Таким чином, окрім активізації навчальної діяльності, використання 
Енерджайзер-вправ також сприяло підвищенню рівня самоорганізації майбутніх 
учителів природничо-математичних дисциплін. Вони почали більше уваги 
приділяти самостійному вивченню матеріалів, що додатково стимулювало їх до 
глибшого занурення у тематику навчальних занять. 
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